

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas
Fuera, el trimestre...
Extranjero (Unión Postal), trimestre...

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

Viernes 12 de Julio de 1907

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque
no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

FERIA DE VALENCIA

4. CALLE DE PERIS Y VALERO, 4 (antes Paz)

NADIE NOS AVENTAJA EN VENDER BARATO

DRILES para CABALLERO. Trajes, desde 10 ptas.
Américas, desde 2'50 ptas. - Trajes, desde 10 ptas.
TRAJES lanilla, desde 25 ptas.

TRAJECITOS para NIÑOS.
En dril, desde 2 ptas. - Alpaca, desde 6 ptas.
Piqué, desde 8.- Lanilla, desde 7 ptas.

¡Ocasión! - Trajes alpaca de color, desde 30 ptas. Ejemplar en los precios de todos los géneros expuestos en los extensos escaparates de la entrada de nuestro establecimiento.

4, Paz, 4, EL NON PLUS ULTRA, SASTRERIA

CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García, de Montevideo
(Capital de la República O. del Uruguay)

Tónico reconstituyente

En un notable libro, que, con el título de «Apuntes de medicamentos» acaba de publicar el Dr. D. Rafael Rodríguez Mendez, catedrático de Medicina, se lee lo siguiente:

CARNE LIQUIDA

Con este nombre se designa en el comercio un buen preparado uruguayano, muy divulgado en nuestro país como tónico reconstituyente, euféptico fácilmente asimilable y bien tolerado, incluso por su sabor agradable.

Contiene, término medio, un 20 por 100 de peptonas y una cantidad variable de substancias peptogénas, además de las sales y materias colorantes y aromáticas de la carne. Cada 50 gramos equivalen a 1.000 de buena carne.

DOSIS: dos ó tres cucharadas diarias, solas ó en cualquier vehículo apropiado.

De venta en todas las farmacias y droguerías
Unicos agentes para España y Portugal
Llobet y Martorell.-BARCELONA

VENEREO, SIFILIS

purgaciones, se cortan en dos días con las CAPSULAS KOCH y pastas. Lijas, bubones, POMADA KOCH y pastas. Para limpiar la sangre de humores, DEPURATIVO KOCH. Otra rápida, secreta y sin peligro. Venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71. Consulta gratis en Valencia, en la clínica, San Vicente, 102.

Discutamos

Escuder, contesta. Afortunadamente para todos, ya que esto del matornismo hemos convenido mutuamente en que resulte un inadmisibles espantajo, especie de espectro manejado por hábiles para aterrorizar a gentes timoratas, el doctor solidario habla en oído, y esto es ventaja inmensa para quien escribe y para quien lee, que hora era ya que se archivase todos los procedimientos odiados por la opinión é indignos de quien bien se estima. Escuder se habrá convenido también que las groserías y destemplanzas de lenguaje, dan su resultado, muchas veces menos negativo que los atildamientos y los rebucamientos.

Abraza solidario se titula su artículo, y todo él es un canto á la novísima doctrina catalana, á ese hallazgo palangénico que tan sólidos cerebros parece perturbar y tan sanas voluntades extravía. Y la síntesis de lo dicho por Escuder, para evitar la enojosa molestia de reproducir, puede concretarse en pocas líneas: La Solidaridad es el punto en que coinciden diversos factores sociales que luchaban y se desgarraban; y mediante esta fórmula, únese para un fin común: el de redimir la patria chica, primero, después Escuder. Esta idea, luminisísima, según Escuder, arranca de su pluma los más bellos y sentidos ditirambos, y aun en ciertos períodos parece que el apóstol de la Solidaridad valenciana se nos muestra con rasgos de inusitada ternura.

Segunda conclusión: Coinciden los solidarios, políticamente, en la necesidad de higienizar el sufragio, en la Autonomía municipal y en la reconstitución de la región valenciana. Defiende estos principios sin más argumentación que una oda de encantador é infantil lirismo, hablando de unión, de estrecha y carifosa unión, borrando para ello recuerdos de horrendas hecatombes, olvidando el saqueo de hogares, violaciones de doncellas, desolación de campiñas, asesinatos monstruosos, etc., etcétera, perpetrados por los antepasados y algunos contemporáneos de Simó, esa joven abrazadora unida á Escuder en lazos matrimonialmente políticos que ignoramos qué calificativo merecerán á Guisasaola, tan escrupuloso en el achaque de camamientos.

¿Qué dice lo demás de su artículo? Sustancialmente, nada. En lo apuntado constata su fuerza ideal y como los lectores, como la opinión republicana comprenderán eso es muy mezquino, muy débil para tamaña pretensión.

No es Valencia Cataluña. Y comencemos por lo último. No queda aquí nada que restaurar. Lo viejo, lo caduco, desapareció afortunadamente, no venido por malas artes de los reyes, sino porque no podía ni debía continuar viviendo. Son escasos pocos los ejemplos de esa historia, invocada, no por los regionalistas (que nosotros lo somos tanto como el primero) sino por los solidarios, que son muy otra cosa, de regimenes, de teorías, de leyes, de costumbres, que desaparecen para reproductarse ó para morir eternamente? Se han podido restaurar, reconstruir civilizaciones que vivieron con mundanal esplendor durante muchos siglos? Empeñarse en resucitar ruinas es hacer obra arqueológica, muerta, servil, quizás, para documentar la ciencia, el arte, la política de otros tiempos, pero sólo para documentarlo, nunca para darles alientos redirivos. No son pedazos de alma viva, éstos, como, esos jarrones, esas ánforas, esas poesías, esos libros, esos cuadros, esas

esculturas, que dan la idea de la civilización de un pueblo; que nos lo pintan agitando, riéndose, caminando, hablando en el agora ó disutiendo en el foro. Sapinendo que esos restos, que esas ruinas pudieran fundirse como la goma, la goma no es alma. La química ha resuelto muchos problemas de contrasustanciación y fusión de cuerpos, pero nunca han dado el resultado de un espíritu. Y aquí es esto lo que falta.

Cataluña, Sr. Escuder, tiene quizás, de antes de la invasión franca precisamente, lo que Valencia perdió con más facilidad que Mallorca y Aragón. En este sentimiento Aragón es nuestra hermana, no en falta de memoria, sino en exceso de idealidad, en la grandeza, en la pureza del amor á España. Cataluña ha sido, aunque se esfuerce los catalanistas en lo contrario, siempre, siempre, separatista. Podemos discutir este extremo cuando al doctor plaza. Conservó Cataluña sus tradiciones poéticas, ennoblecíndolas; y á exhumarlas y animarlas contribuyeron inspirados vates, cultos escritores y artistas notabilísimos. Muy pocos alanzaron la categoría de inmortales. Es el actual quizás el tercer Renacimiento de esa alma catalana que jamás se extinguió ni se diluyó en el alma nacional. Permítame la paradoja: Valencia y Aragón tienen sentimientos permeables. Castilla, y por qué no decirlo sí la historia gloriosa, gloriosísima, inmortal de Castilla nos engorriellece? España penetró aquí en estos campos y estas vegas y en estos corazones para fascinarnos, arrebatarnos y enamorarnos; y al hablar á estas costas morunas, mediterráneas la legendaria, armoniosa y alta lengua de Tirso, de Lope, de Rojas, de Cervantes, se estremecieron y se fundieron dos corazones para no separarse jamás, para caminar juntos en las adversidades y entrar los abrojos como para besarse y abrazarse en los momentos de esplendor.

Aquí no queda más alma valenciana que ese postizo engendro que se trata de resucitar para obligarnos á lamentables pérdidas de tiempo preciosos. Cataluña habla con menos orgullo de los forasters y así califica desdeñosamente á cuantos no han votado las candidaturas de la Liga. Aquí, bien lo ve Escuder, no puede llamarse forasters á los antislidarios. Todos son valencianos y por una de esas maravillosas combinaciones de la política se da el caso de que quienes preoñizan, mejor dicho, dirigen la Solidaridad, Soriano y Escuder, son forasters.

Si existiera aquí alma valenciana, ¿por qué Escuder ni nadie que podríamos negarla? ¡Los hechos, la realidad no puede ser puesta en duda! Nuestra pluma, nuestra honestidad se resistirían á mentir! Es más, ¡si aun hay resabios de vieja ineducación que queremos extirpar! Esos grupos regionalistas que cultivan las letras valencianas, que hablan nuestro dialecto, no como en los buenos tiempos, porque se les tildaría de ridículos, sino como ahora se conoce, merecen todos nuestros respetos, todas nuestras simpatías, como la merecen los arqueólogos, como la merecen los gobiernos de Italia y Grecia, restaurando templos y arrancando tesoros de la antigüedad en persistentes excavaciones. Que hay bellezas en la tradición ¡quién lo duda? Pero ¿qué caminar y sufrir tanto por saborearlas si las actuales son más inefables todavía?

Escuder no vive entre nosotros é ignora un detalle que parece baladí y sin embargo es de una elocuencia abrumadora: entre las clases populares de Valencia se considera como un sintoma ó rasgo de superioridad el hablar bien el castellano. ¿Habrá alguien que conscientemente afirmo lo contrario?

¡Que carlistas y republicanos coinciden en la autonomía y en la pureza del sufragio! Es mal procedimiento para purificarlo votarse juntos: es prostituirlo más. No merece la pena haber pasado tantos años leyendo hermosísima prosa liberal,

escribiendo y propagando ideas avanzadas, que no han sido sino la lógica resultante del progreso; no vale la pena todo lo dicho por los más excoelsos oradores de los modernos tiempos, condenando la inquisición, el absolutismo, las guerras fratricidas, la mantención de dinastía más ó menos legítima, para que acabemos diotendo á los carlistas: «De lo dicho no hay nada, compañeros. Todos somos hermanos. Tú has asesinado á mi padre, pero te perdono porque eres, como yo, partidario de la autonomía.» ¡Gracioso!

Para los carlistas esto resulta de una ternura inespada. Así se les ve trabajar, reorganizarse, aprestar sus fuerzas. Así se frotan las manos y se dan aires y humos de hombres fuertes los que ya había aniquilado nuestra propaganda. Políticamente no conviene á nadie esta unión más que á los carlistas. Ellos ganan representaciones parlamentarias y municipales; y nosotros les ayudamos á la desaparición de lo que más los ateba como mantenedores del problema clerical.

Aun esa pureza del sufragio puede ser predicada más allá de nuestros muros. Pero ¡ahí, señor Escuder, en Valencia hablar de la pureza del sufragio! ¡Si no hay ciudad en España en donde se vigile por todos los partidos, con más energía, la honradez de unas elecciones! Cuando el doctor habla de estas cosas, suena todo á exótico. ¿No creará Escuder que los republicanos hemos votado hasta ahora honradamente? ¿Será preciso que Escuder nos enseñe lo que son elecciones honradas, haciendo fuerza para que triunfe un carlista?

Es inútil que los carlistas coincidan en esa cuestión. De tal modo hablamos coincido los enemigos del régimen, que nadie ganaba las elecciones á los republicanos. Dígalo Escuder con entera franqueza, escribiendo, estampelo, porque esto le honrará. Díga que se une á los carlistas y trata de unir á sus amigos, porque esto aun hemos de verlo, por odio á nosotros. Que ni la autonomía, ni la pureza del sufragio, ni la patria chica, le importan un ardite. Que todo eso son dulces monsergas, espejuelos de seducción, disfraces que ocultan las verdaderas, las únicas, las aviesas intenciones suyas y de todos los solidarios; que con tal de hacernos daño ó de intentar lo al menos, se une á los carlistas, aunque los odie como los odia, toda conciencia liberal. ¿Qué valdrá aquí la Solidaridad si su misión ha de cumplir en una capital como la nuestra en donde una inmensísima, una abrumadora mayoría es republicana, enemiga del régimen, regionalista, partidaria de la autonomía?

¿A beneficio de quién se hacen esos pactos y se dan esos abrazos sino á beneficio de los monárquicos más personalistas, más caoñistas que hay en la nación? ¡Ojo, odio contra nosotros. Ansiedad por destruirnos, por aniquilarnos. Escuder sabe, se lo dice su alma, que no viene á edificar, sino á destruir; que no viene á hacer obra de amor y armonía, sino de fomento de malas pasiones y extensión de guerras fratricidas. Si pudiera ahogarnos, con todo su amor nos ahogaría, ¡qué duda cabe!

Para amar la patria chica no hacen falta esos matrimonios tan repelentes, Sr. Escuder. Amar la República y defenderla es abogar por la pureza del sufragio, por la autonomía y por las patrias grande y chica. República es patria y libertad, amor y unión. Amamos la República porque ella nos da una idea más elevada y noble que la que nos transmite el paso por la soledad de regimenes personales, autocráticos, patrimoniales.

Sus teorías serán más ó menos admisibles allá en donde un partido revolucionario que aspira á la renovación nacional no haya conquistado su hegemonía. Pero aquí, los republicanos, sin más abrazo ni más unión que la pactada con los principios puros, directos, hemos triunfado sobre toda clase de enemigos, conquistando á la opinión en forma tal, que produce asombro en toda España.

¿Cómo se ha vuelto Escuder tan tierno con la primera vez que siente amor es para los carlistas, para sacarlos del desván que se reposaban como cachivaches de la historia?

¡Oh, que enorme delito! ¡A que loonas condue el odio! ¡Cómo, con qué autoridad hablará Escuder de los extravíos de los demás si se ha perdido en el más confuso torbellino! ¡Cómo ceerle cuando hable de unión y amor si se sabe que aquí esa unión y ese amor son el coito del odio contra nosotros!

Hasta mañana, doctor, hasta mañana.

F. Azzati.

Vientos de tempestad

El amigo que quiere la oapa del amigo no es tal amigo. Bien podía el Sr. Maura haber tenido presente el popular aforismo antes de pactar alianzas que le comprometen y comprometemos de paso en aventuras de las que, escapando muy bien, saldremos aporreados.

La amistad del Vaticano nos fué siempre funesta, porque sus alianzas las contrata á base de su dominio, sin obligarse á nada, pero exigiéndolo todo. Era presumible, por lo tanto, la escasa duración de las amistades políticas con el pontificado, y como los conservadores, hoy partido católico, no cuentan con otro apoyo, su caída no está muy lejana, ni su disolución católica puede hacerse esperar.

El gabinete ensaya, con muy mal éxito, la política represiva de la Iglesia, queriendo imponerse en todas partes por el terror; ejerciendo una dictadura tiránica y orca; sólo aplaudida de los clericales, cuyo número y calidad, ni es bastante para imponerse, ni tiene valor para sacrificarse.

Lo malo es que tal dictadura, cubierta con el manto de la guardia civil, tiene

un asiento muy incómodo: la punta de las bayonetas; el único que podía brindar la reacción clerical que mintiendo prosélitos y exagerando influencias, ha podido asociarse al gobierno del Estado con sorpresa y estapor de la opinión pública.

No incurriremos en la vulgaridad de creer que á este pacto fuera engañado D. Antonio Maura; demás sabrá él con quien tenía que entenderse; pero atento sólo al interés personal, á la aspiración de toda su vida, á la jefatura de un partido, suscribió cuantas condiciones se le pusieron, entregando el país y el trono á la voracidad del más desenfrenado clericalismo.

Nadie mejor que Maura sabe que esto no ha de durar mucho; que el fracaso de la política eclesiástica se masca materialmente; que todos los esfuerzos que se hacen para distraer la atención nacional son inútiles; que el país está harto de tópicos, cargado de leguleyos y de embrolladores, de discursos rimbombantes, de artículos sensacionales, heraldos casi siempre de grandes mentiras y desengaños amargos. No cree el pueblo en la eficacia de nuevas leyes, cuando no hay energías en el poder para hacer cumplir las viejas; supona, con razón, que se trata sólo de enredar la madeja y ahondar en el caos, para que continúen en las tinieblas el imperio de la oligarquía y el reparto del botín entre un centenar de familias que se imponen por la violencia, y se seguirán imponiendo hasta que el proletariado se tome el trabajo de contarse y arrollarles por el número.

Trata el Sr. Maura, una vez consagrado solemnemente jefe indiscutible del partido conservador, de arrojar por la borda el lastre clerical, cogiendo al Vaticano su fracaso, para luego turnar en el poder pacíficamente y sin aquella extraña imposición?

Preocupa D. Antonio los acontecimientos de sustituirle al Sr. Moret?

Quién sabe. Las fuerzas vivas del partido conservador no son clericales; sus hombres más ilustres pertenecen al cismatismo y á la escuela regalista, como discípulos de Camús, inspirados por Cavalario. Cínovas no era clerical, Silveira no era clerical y si á la jefatura de Maura se restaran los canovistas y silvelistas quedaría jefe de sí mismo.

Indudablemente estos políticos están en el secreto y utilizan la curva socorrida para hacer comprender al pontificado, y á alguien más, el orasísimo error en que viven respecto al dominio que se figuran ejercer las ideas religiosas en las conjoncturas españolas, en las cuales, y á pesar de la secular y desmedida protección que con atropello constante de las leyes, el Estado viene prestando á la Iglesia, se ha verificado por completo la revolución más radical en las ideas y está el engaño, en tomar el hábito y la costumbre litúrgica de las masas por signos de sumisión incondicional dogmática y de política subordinación al poder temporal de los Papas infalibles.

El catolicismo español no traspasa los límites de la parroquia; lo mismo le da que haya Papa que no lo haya; si se suprimieran todas las catedrales se quedaría tan fresco, y casi no se enteraría de si hay ó no obispo en la diócesis.

Ni sabe lo que es separar la Iglesia del Estado, ni le importa un bledo: en habiendo hombre afeitado con corona abierta, soltero y vestido de negro que diga misa, bautice los chicos, case á los novios, entierre los muertos y vaya muy bajo detrás de la procesión, número obligado del anual jolgorio con que se obsequian los vecinlos por cuenta del Cristo, de la Virgen ó des Santo patrono, tan contentos.

Y gracias á la habilidad política que ha sabido hipotecar esperanzas á la comadita del pontificado, todavía se reclutan ilusos ó apasionados que se glorían en aparecer lo que no son: enemigos de la patria, siendo buenos patriotas y esclavos de un poder extranjero, siendo leales y excelentes ciudadanos; que estas sí que son las verdaderas honradas masas alimentadas de ilusiones por un puñado de pícaros que realizan grandes negocios á la sombra de la fe ajena, sin excluir al mismo D. Carlos, entendido con la rama reinante y hasta pensionado generosamente por los gobiernos todos, liberales ó conservadores, de la Restauración.

Las exigencias clericales van tomando carácter de imposición, y en el nublado cielo donde el Júpiter mallorquin fragua el rayo del despotismo se dibujan signos de próxima tormenta.

La Liga Católica, primer factor parcial en la multiplicación de las fuerzas políticas del gabinete, resulta cero. Todas las indulgencias, todas las bendiciones, todas las rogativas, todas las misas y todas las comuniones generales y aun toda la influencia directa y la coacción autoritaria del episcopado en masa, no ha podido llevar al Congreso media docena de diputados, y ni uno siquiera hubiera salido triunfante sin el apoyo ministerial, y, más que ministerial, del matusser de la fuerza armada.

Pero donde el fracaso rayó en el ridi-

culo fué aquí, en Valencia. La Liga Católica puso toda la carne en el asador, con las ofensas supuestas al arzobispo, haciéndole servir de cabeza de turco para destituir al Ayuntamiento, prometiendo á Maura, desde luego, el triunfo completo en las elecciones, porque, según ella, Valencia es la hija predilecta del catolicismo y de María Santísima; sólo que, por sorpresa, la traicionaban los republicanos.

¿Si pues fiato de la Virgen y no corras: jamás habían sufragado en la capital los candidatos de ningún partido tan vergonzosa derrota como la experimentada por los de la alianza conservadora clerical, en los últimos comicios: hasta los amigos del gobierno votaron en contra del candidato católico, en la católica Valencia.

A pesar del horrible fracaso, aun pedían los ligueros la vara de Alcalde del rey. Ahora se pronuncian en fuga oarbe, silbados por la opinión y huidos en pastilente sepultura al macabro canto del dice vice.

Hasta la Solidaridad catalana se quiere sacudir, con retraso, el polvo clerical, y eso que de su barro fué formada. No está el catolicismo para aventuras, gracias sí con muchísima prudencia pueda ir tirando y nada más que tirando, porque imponerlas á estas alturas el dominio absoluto del obispo de Roma, ¡plumate que está de huevo!

El gobierno mismo comienza á enseñar las uñas á esos elementos que en nombre de los derechos de Dios, como ellos dicen, y en virtud de poseer las llaves del reino de los cielos, quieren apropiarse de toda la tierra, reabando el privilegio de toda inmunidad y exención de toda ley.

Hace unos días salió de Valencia una de esas peregrinaciones que se empalman formando interminable cadena con los mismos eslabones.

La componían 140 infelices reclutados, con muchísimo trabajo, por un tal Bilbao Ugarriza, clérigo que sin prestigios eclesiásticos, amanuenses, hasta hace poco, en el obispado de Madrid, á quien Guisasaola se traía de secretario—no podía llegar el Ugarriza á más, ni el arzobispado de Valencia á menos.

Como los jesuitas le venían agasajando, soltándole, como un honor, las molestísimas misas de comuniones generales y algunas solemnes, á toda orquesta, que se concluyen después del medio día, y como La Voz le pone de muy ilustre señor que no hay por donde agarrarle, se le subió al hombre á la cabeza la mija de representación, de matute, que su amo le presta y se dijo:—Hay que haer algo gordito.—Y en efecto, lo hizo: se llevó engañados unos cuantos fanáticos en eso que llaman ahora peregrinar y no pasa de jugar mística con santa promiscuidad de sexos, aun que vayan los calzados abajo y las enaguas arriba.

Ya pronostiqué á la peregrinación lo que podía ocurrirle, y eso que no creía yo tan cerca la tormenta; pues bien, el gobernador de Barcelona prohibió á Ugarriza y sus borregos la procesión que proyectaban, como primera etapa, á San José de la Montaña, donde se da el timo de las cartas.

Comenzan, por lo visto, á soplar vientos de tempestad, porque el botefón gubernamental de Ossorio y Gallardo no ha dado en la cara de Ugarriza, sino en la mejilla del arzobispo su señor, D. Victoriano Guisasaola, y el golpe se habrá oído en Roma. ¡Prohibir una procesión! ¡Qué esoñadito!

Los liberales no se hubieran atrevido á tanto.

El Sr. Maura sabrá de sobra que con el Vaticano no había de ir á ninguna parte como no fuera á la jefatura del partido conservador; conseguido su propósito, su orgullo no le permite arrastrarse á los pies de un cura ignorante y fanático, erigido en jefe de una abominable secta religiosa, bajo los auspicios de la nefasta Compañía de Jesús; sabiendo además que tales alianzas formales le dividirían completamente de los hombres; más prestigiosos de su partido.

Su primer acto de discrepancia con el clericalismo fué la rotunda negativa á nombrar Alcalde de Valencia al ligero D. Juan Pérez Loria, hecho pequeño en sí, pero muy significativo en quien, por vengar supuestas injurias al arzobispo Guisasaola, suspende y procesa á la mayoría republicana del Ayuntamiento de Valencia y encasilla para diputado á Cortes un furibundo papista, el conde de Aroantales, haciendo vislumbrar á los jesuitas el ansiado mangoneo de los intereses de la capital.

Más tarde D. Antonio se puso en frente de la Solidaridad catalana, en perfecto desacuerdo con el Papa que la ensalzó, y la bandijo, y la fundó; ahora no le queda otro recurso para salir airoso y caer en postura académica, que confesar paladinamente que con católicos no se puede ir á ninguna parte y dejar que otros desbrocen la manigua política en que está metido, para recoger con sus conservadoras manos, en el turno pacífico de los partidos, el fruto que por categoría le correspondía; si antes el buen pueblo no líquida su cuenta corriente y viene la quebra

Inevitable que con ansiedad estamos esperando, y entonces si que serán huracanos los vientos que barran los estorbos...

Cinematografo de la Paz

Estación en el que presenta todas las novedades en películas. Todos los martes y viernes, como días de moda...

Precios: General, 0,15. Preferencia, 0,20.

El terrorismo en Barcelona

La verdad se abre paso. Inútil ha sido que la Prensa solidaria haya adoptado en los primeros momentos de la prisión de Rull...

Guell y Rull. La Tribuna hubo de explicarnos cómo el opulento D. Eusebio Guell conoció al famoso petardista.

La Veu no ha querido explicarlo, pero en cambio se creyó obligada a hacer una insidia estúpida.

Nosotros, si hemos mezclado el nombre de Guell en esta cuestión, ha sido para demostrar que los terroristas y los matones estaban en relación directa con las clases conservadoras...

Rull y Marial. Quería hacerse el silencio alrededor de estos nombres. Tampoco ha sido posible. Ayer El Poble (periódico nacionalista) se considera en el caso de defender a Marial...

Dichos y "El Poble". Dijimos nosotros que Marial, en el Parlamento, había expresado que una persona de su confianza había telefonado al Gobierno civil la noche del atentado de Hostafranchs.

La acusación caía y la policía también. El juzgado en este asunto ha estado verdaderamente abrumado por las diligencias peticionadas por la acusación privada...

La acusación privada, que trajo medio Sans a declarar, no pidió la declaración de Rull y compañeros marciales.

Marial, que sabía que Rull estaba complicado en el atentado, tampoco facilitó este dato a la acusación...

El Poble nos saca de esto apuro. Ha esculpido el cielo y la saliva le cae en la cara. Me aquí lo que, según El Poble, dijo textualmente Marial:

«Repito que tengo la completa seguridad de que el gobernador civil no recibió el aviso; pero tengo también la seguridad de que se telefonó al Gobierno civil, porque estimo y tengo por persona seria al dueño del establecimiento donde está colocado ese teléfono...»

«El merced entero crédito una persona a otra no es lo mismo que ser persona de confianza. Igual nos da que Rull fuera para Marial persona de su confianza que un señor que le mercede entero crédito. Total igual.»

«Con defensores como El Poble buen pelo va a echar Marial. Marial explica sus relaciones con Rull y para que no se diga que obramos de mala fe truncando párrafos, copiamos íntegras las declaraciones del ilustre diputado por La Bisbal, que tenía a Rull por un señor que le merceda entero crédito.»

«Dice así Marial: «En primer lloc pot desmentir que je coneixguí ni hagi tingut mai relació ab cap dels delinqüents aquests dies, fora de Rull. An aquest sí que'l coneix; y 'l coneix en el que vaig a dir.»

«Quan la Junta de Defensa contra'l terrorisme acordá que s'organís una polícia particular pera fer les investigacions que convingués, va presentárem un individu oferint-me'is seus servís pera descobrir als que posseïen les bombes. Aquest individu era en Rull. Entre moltes altres coses que va contarme, en demostració de que estava al corrent de lo que feien els terroristes, y que, per lo tant, el seu consors me seria de molta utilitat, va dirme una de tant desballastada, que tot seguit vaig endevinar que, efectivament, estava enterat de lo de les bombes y que tractava de ferme agafar un rastre fals pera despatarme, y així perquè tenia directa participació en els atentats, perquè era una mena d'industrial que explotava aquest negoci de les bombes.»

«La confidència que va ferme y motivá aquesta meva certesa, fon que un acaudalat industrial catalá, monarquic per ser, havia fet una grossa jugada de Borsa quan la bomba tirada als reis. Donada la meva filiació republicana, l'homo digné creures ferme empesar facilment l'historia de que les bombes barcelonines eren de procedencia reaccionaria.»

«Convengut de que me les havia ab un dels complicats de lo dels esims terroristes, vaig tenir ab ell diversos entrevistes, promententli una espléndida recompensa si feia que pogués agafar infraganti a un dels autors de les bombes, que era lo que tots nosaltres de la Junta, y Barcelona en pos, volíem. Esparava que un día o altre la se'de'is quartos el faria comprometre de mala manera. Y estis segur de que, si'l governador no se'is hagués avançat de la manera que ho ha fet, no hauria tingut molt a poder tenir una prova evident de la participació d'aquest individu en els atentats terroristes.»

«Aquestes son totes les relacions que he tingut ab en Rull. Y no es cert que ni ell ni cap dels de la seva colla, sin que ni tant sols coneix, hagin servit pera res de política ni d'ocasions.»

«En quant a lo de l'atentat de Sans, si bé es positiu que en Rull, telefoné al Govern civil que s'havien en els fanals de la carretera, tinc la convicció de que, com en lo de les bombes, jugava ab dos jocs de cartes, o sigui, que feia de confident y estava complicat en el complot.»

Puntualicemas.

De manera que Marial, que era de la Junta de Defensa Social, estaba convencido de que Rull era uno de los que tiraban bombas y se calla y no hace nada para evitar el terror en que aquel estaba comprometido.

«Eso es sencillamente inverosímil, porque de ser cierto no habría palabras con que condenar el silencio y la pasividad de Marial, que estaba convengut de que se les havia ab un dels complicats en lo dels crims terroristas.»

«Si era así, ¿porqué los amigos íntimos de Marial, el Aixelles, Falet y otros tenían a su vez relaciones íntimas con Rull? ¿Cómo no le previno Marial? Si sabía todo eso Marial, ¿cómo permitía que Rull entrase como persona importante en el Pomotio, en el Centro Federal y, en fin, en todas aquellas corporaciones en que el diputado por La Bisbal ejerce alguna influencia?»

«Sucedia todo esto porque Rull, según dijo en el Congreso, era un señor que le merceda entero crédito.»

«Pero lo entendiendo, lo que no tiene nombre, es su último adeclaración. Eso es de lo que no hay. ¿Sabe que Rull estaba complicado en el atentado de Sans y se lo calla? ¿Lo sabe, y un día y otro repite en los mitines la infamia miserable de que aquel atentado obedecía a fines políticos? ¿Lo sabe, y sin temor alguno, sin que la conciencia le imponga silencio, dirige acusaciones contra una persona limpia de toda mácula? Eso rebasa los límites de toda moral, eso es monstruoso, eso es repugnante.»

«Oíd, ciudadanos: Marial sabía que Rull estaba complicado en el atentado de Sans, y, sin embargo, por ahí anduvo diciendo y permitiendo que se dijera, de nuevo lo insistió en el Congreso, que aquel atentado obedecía a fines políticos. Esto tiene un nombre. Renunciemos a aplicárselo. La opinión hará justicia a cada cual.»

Rull prevé el atentado. Rull, que estaba al servicio de los solidarios y llevaba relaciones con Marial y era compinche y amigo de otros amigos de éste como Trigueros, Falet y el Aixelles, ha sido el único que previó el atentado de Sans, de la misma manera que prevenía la colocación de bombas. Claro. Estas previsiones le eran fáciles porque él estaba en el ajo.

Rull dijo en distintas ocasiones que atentaría contra Salmerón en Sans. ¿Cómo lo sabía? La noche del atentado volvió a manifestarlo en el local del Foment.

Testimonios de la previsión. En el sumario incoado por el atentado de Hostafranchs, los testigos José Just y José Fallu manifestaron que vieron a Rull en la carretera de Sans mucho antes del suceso.

Rull, intangible. A pesar de esto y de que a todos les constaba lo que Rull dijera, éste no fué molestado.

Después del atentado, Rull dijo a un socio del Foment: «Ya véis como tenía razón de que iba a correr sangre.»

La acusación caía y la policía también. El juzgado en este asunto ha estado verdaderamente abrumado por las diligencias peticionadas por la acusación privada, que ha molestado a todo Cristo, lo mismo que la policía, sirviéndose para ello de las delaciones de Rull y Trigueros!!!

La acusación privada, que trajo medio Sans a declarar, no pidió la declaración de Rull y compañeros marciales.

Marial, que sabía que Rull estaba complicado en el atentado, tampoco facilitó este dato a la acusación...

El Poble nos saca de esto apuro. Ha esculpido el cielo y la saliva le cae en la cara. Me aquí lo que, según El Poble, dijo textualmente Marial:

«Repito que tengo la completa seguridad de que el gobernador civil no recibió el aviso; pero tengo también la seguridad de que se telefonó al Gobierno civil, porque estimo y tengo por persona seria al dueño del establecimiento donde está colocado ese teléfono...»

«El merced entero crédito una persona a otra no es lo mismo que ser persona de confianza. Igual nos da que Rull fuera para Marial persona de su confianza que un señor que le mercede entero crédito. Total igual.»

«Con defensores como El Poble buen pelo va a echar Marial. Marial explica sus relaciones con Rull y para que no se diga que obramos de mala fe truncando párrafos, copiamos íntegras las declaraciones del ilustre diputado por La Bisbal, que tenía a Rull por un señor que le merceda entero crédito.»

«Dice así Marial: «En primer lloc pot desmentir que je coneixguí ni hagi tingut mai relació ab cap dels delinqüents aquests dies, fora de Rull. An aquest sí que'l coneix; y 'l coneix en el que vaig a dir.»

«Quan la Junta de Defensa contra'l terrorisme acordá que s'organís una polícia particular pera fer les investigacions que convingués, va presentárem un individu oferint-me'is seus servís pera descobrir als que posseïen les bombes. Aquest individu era en Rull. Entre moltes altres coses que va contarme, en demostració de que estava al corrent de lo que feien els terroristes, y que, per lo tant, el seu consors me seria de molta utilitat, va dirme una de tant desballastada, que tot seguit vaig endevinar que, efectivament, estava enterat de lo de les bombes y que tractava de ferme agafar un rastre fals pera despatarme, y així perquè tenia directa participació en els atentats, perquè era una mena d'industrial que explotava aquest negoci de les bombes.»

«La confidència que va ferme y motivá aquesta meva certesa, fon que un acaudalat industrial catalá, monarquic per ser, havia fet una grossa jugada de Borsa quan la bomba tirada als reis. Donada la meva filiació republicana, l'homo digné creures ferme empesar facilment l'historia de que les bombes barcelonines eren de procedencia reaccionaria.»

«Convengut de que me les havia ab un dels complicats de lo dels esims terroristes, vaig tenir ab ell diversos entrevistes, promententli una espléndida recompensa si feia que pogués agafar infraganti a un dels autors de les bombes, que era lo que tots nosaltres de la Junta, y Barcelona en pos, volíem. Esparava que un día o altre la se'de'is quartos el faria comprometre de mala manera. Y estis segur de que, si'l governador no se'is hagués avançat de la manera que ho ha fet, no hauria tingut molt a poder tenir una prova evident de la participació d'aquest individu en els atentats terroristes.»

«Aquestes son totes les relacions que he tingut ab en Rull. Y no es cert que ni ell ni cap dels de la seva colla, sin que ni tant sols coneix, hagin servit pera res de política ni d'ocasions.»

«En quant a lo de l'atentat de Sans, si bé es positiu que en Rull, telefoné al Govern civil que s'havien en els fanals de la carretera, tinc la convicció de que, com en lo de les bombes, jugava ab dos jocs de cartes, o sigui, que feia de confident y estava complicat en el complot.»

PARA COMPRAR BARATO EN LA Trastienda de EL CUI GRAN OCAISION Hay una partida de estambres para trajes de caballero, para realizar, a 12 pesetas corte. Driles, A paças y Piqué, a precios baratísimos.

Un señor misterioso. Días antes también del atentado de Sans, fué a Ballas Artes, en coche, naturalmente, porque este sujeto era una especie de Potosí ambulante. Allí, un sujeto vestido con cierta elegancia subió al coche, dirigiéndose juntos al hotel Colón.

¿Qué tenía que hacer en el Colón el famoso confidente? Tenía alguna misión especial de los solidarios? Estos le conocían y le trataban, ¿por qué le daban el lado y le consentían tales familiaridades?

¿Quién paga? Pocos días después del atentado de Sans Rull y otros tres sujetos, acompañados de un tabernero de la calle del Callao, se corrieron unas juerguicolas por todo lo alto en la manecilla de la calle de Roca, núm. 4.

¿De dónde le venía a Rull tanto dinero? ¿Qué coincidencia es esa por la que después del atentado de Sans, Rull puede correrse juergas diarias? ¿Quién facilitaba a Rull estos fondos? El gobernador no era porque no se lo dió nunca en cantidad que le permitiera hacer estas ostentaciones ¿qué mano oculta es esta que prodiga el dinero a Rull?

¿Llegaremos a la verdad? Si todos nos empeñamos en, y tendremos la satisfacción de proclamar la inocencia de unos cuantos infelices que padecen por culpa de Rull y sus maliciosos protectores.

Los procesados. El auto de procesamiento dictado por el juzgado especial comprende a Juan, José y Hermenegildo Rull, Francisco Trigueros, Celedonio Ferrán Rebollis, Benito Raf Ferrer, Amadeo Trilla Saco, Jaime Perals Cano, Raimundo Burget y Antonio y Juan Andreu Roig, decretándoles a todos ellos la prisión sin fianza y ordenando su incomunicación.

También se ha decretado el procesamiento de la madre de Rull, María Queralt, que está en la cárcel de la calle de Amalia.

Peralló y Perals en libertad. Han sido puestos en libertad el carlista Peralló, amigo de Rull, y Perals, hermano de la novia de Juan Rull, que también ha sido puesto en libertad.

La bomba del urinario. Un periódico de la tarde recorda, a título de información, el siguiente detalle, de facilísima comprobación: «Se recordará que cuando estalló la bomba en el urinario de la Rambla de San José, el muebacho que permaneció algunos días en el Gobierno civil, porque el entonces gobernador Sr. Manzano creyó que de sus manifestaciones podría poner en claro algo, declaró que vivió en las inmediaciones del urinario citado a un individuo cojo que llevaba una gorra de uniforme.»

Ahora bien; según un periódico, Rull en aquella época llevaba una gorra de uniforme de las que usan los empleados municipales. Este dato viene a hacer aún más comprometida la situación de Rull.

Ascension del "Alfonso XIII"

Como anunciamos, ayer mañana se verificó la ascension del globo «Alfonso XIII».

Los aeronautas salieron de Ploasant a las cuatro y media en el tren de la vía de Turis, llegando a Valencia a las cinco.

El gas. El importe del gas necesario para hinchar el globo se calcula en 270 pesetas.

La otra ascension. Como quiera que el «Alfonso XIII» no ha sufrido desperfecto alguno, la segunda ascension la verificará el domingo próximo, a las cuatro y media de la tarde, en la misma fabrica de gas.

LA FERIA Batalla de flores

El Alcalde, con el presidente y el vicepresidente de la comisión de Batalla de flores, Sr. Paredes y barón de Alcañal, ha visitado esta tarde a varias familias, invitándolas a que tomen parte en la Batalla.

Los globos. La comisión del Ateneo Mercantil, que con los señores Alcalde y Clemente Lamuela, recibió el encargo de visitar al Sr. Santomá, al objeto de recabar facilidades para la celebración de la fiesta de los globos, cumplió ayer mañana su misión.

Los globos. La comisión de Nuevos Pastijos del Ateneo Mercantil, encargada de la presentación de carrujes por cuenta del Ayuntamiento a la Batalla de Flores, se reunió anoche, añadiendo la confección de dichos carrujes a los siguientes artistas.

Carrujes de 1.000 pesetas.—A Carmelo Roca, «Carroza modernista», y R. Sanchis Arcos, «Diana cazadora».

Carrujes de 400 pesetas.—Cuatro a otros tantos bocetos del Sr. Sanchis Arcos; dos a don Luis Bigné; uno a D. Amadeo D. Bigné; y otro a D. Carlos Ortíz.

ab de Madrid; D. Antonio Enriquez y la aplaudida y hermosa tiple donña Julia Fons, que había ayer su primera ascension.

La partida. Varios operarios de la casa Lebon sujetaban el globo por las cuerdas, y a una indicación del Sr. Herrera, fué conducido el «Alfonso XIII» unos metros más allá de donde se encontraba, para evitar que al ascender pudiese constituir un peligro una tapia que había cercana.

Fueron arreglados los saquillos del lastre, que sumaban un peso de seiscientos kilos; se dispusieron convenientemente los aparatos que requiere la ascension; se colocó un cesto de comida y un maletín con ropa para cambiar de traje al tomar tierra, y el Sr. Herrera tiró de la cuerda de la válvula reguladora, al propio tiempo que daba la voz de «dejadlo» a los que sujetaban el globo.

Cumplida la orden, el «Alfonso XIII», completamente libre, ascendió lentamente, mientras el Sr. Enriquez arrojaba poco a poco el lastre.

Los tripulantes de la barquilla saludaron despidiéndose; cuantos ocupaban la esplanada prorrumplieron en aplausos y vítores, y de una y otra parte agitaron los pañuelos, hasta que la distancia alcanzada por el globo hizo imposible distinguir claramente a sus ocupantes.

Eran las nueve y nueve minutos. La ascension, como queda dicho, fué lenta, hasta alcanzar unos 30 metros.

A esta altura se arrojó mayor cantidad de lastre, y el globo ascendió más rápidamente hasta cruzar una nube que lo ocultó.

Momentos después reapareció majestuosamente el «Alfonso XIII». El globo tomó la dirección de Catarroja con ligeras derivaciones y con alternativas de ascensos y descensos parciales; ya no era más que un punto en el espacio; como en el horizonte había grandes nubes, apareció y reapareció frecuentemente.

Apenas partió el globo, salió en su busca el automóvil del conde de Villamar.

Desciendo el globo. Estaba de fiesta el pueblo de Ploasant, había disparo de morteretes, coigardas y banderolas en los balcones y mucha gente en la plaza.

El Sr. Herrera dió un fuerte tirón a la cuerda que comunicaba con el pliegue de dagarro y abrió el ancho boquete se escapó el gas, turbándose el balón a un lado, mientras los Sres. Herrera y Enriquez y la señorita Fons saltaban de la barquilla al suelo.

Pocos instantes después rodeaban al globo y expedicionarios los vecinos de Ploasant con el alcaide.

Dispuesto todo lo necesario para que el globo pudiese quedar convenientemente y cuidadosamente vaciado de gas y embaldado, se trasladaron los expedicionarios a Ploasant, alojándose en casa del alcaide.

El «Alfonso XIII» descendió en la partida llamada de Realón, a unos tres kilómetros del citado pueblo, siendo las once y cinco minutos.

Los aeronautas salieron de Ploasant a las cuatro y media en el tren de la vía de Turis, llegando a Valencia a las cinco.

El gas. El importe del gas necesario para hinchar el globo se calcula en 270 pesetas.

La otra ascension. Como quiera que el «Alfonso XIII» no ha sufrido desperfecto alguno, la segunda ascension la verificará el domingo próximo, a las cuatro y media de la tarde, en la misma fabrica de gas.

ESPECTACULOS

TRATRO PIZARRO.—A las 9.—Olella. SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematografo.—Amán Muñoz, cantado de Jotas.—Sultania, ballarina.—Midi de Montaña, completista.—Las Mañas, canto y baile aragonés.—Malagueta, ballarina.—A las 7.30. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cinematografo.—Programa selecto y abundante.

PERIL FATAL.—Entor Sorolla.—Exitosísima la del genial ventríloco caballero Mary.—Grandioso programa de cine-matografo.—Preferencia, 25 céntimos y entrada general, 10. CARTE FLORES GLORIETA.—Todas las noches cine-matografo.

MOVIMIENTO OBRERO. PEÑON ALBAÑILES «LA ESQUADRA».—Esta sociedad celebrará el domingo, 4 de las diez de la mañana, junta general ordinaria para la revisión de cuentas.—Se ruega la asistencia, por tener que tratarse asuntos de mucho interés.—El secretario, José Estrella.

CASA DEL PUEBLO.—Se convocó a una reunión de presidentes y delegados de todas las sociedades obreras de Valencia y su contorno, para el domingo 4 de las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar sobre el movimiento que se ha de dispensar a la Banda de la guardia Republicana de París y otros asuntos de interés.—El secretario, Agustín Bretóns.

Todos los bocetos se hallan expuestos en la secretaría del Ateneo Mercantil.

Fuegos artificiales. También se reunió anoche la comisión de Fuegos artificiales y tracas, adjudicando la confección del castillo a D. Juan Espinosa, Valencia; la traca de 4.000 metros a D. Antonio Roselló, y las de 800 metros a D. Vicente Reina, D. Vicente Mascaráce, D. Vicente Jorja y D. Pascual Miquel.

Anoche nos visitaron en nombre de la comisión de Feriantes, el presidente y secretario de la misma, para manifestarnos que se han satisfechos del presidente de la comisión de Alameda de la Junta de Feria y el mismo amigo nuestro, D. Enrique Vicente, la atención guardada para con aquella aljar a su arbitrio el reparto de casetas entre feriantes.

Con mucho gusto consignamos lo que pide la Asociación de Feriantes.

Unión republicana

CLUB REPUBLICANO DE PATRONOS. Esta sociedad celebrará junta general ordinaria por primera y última convocatoria el domingo, 4 de las cuatro de la tarde, para liquidación de cuentas y renovación de junta.—El secretario, Arturo Peris.

Remitido

Sr. Director de El Pueblo. Muy señor nuestro: Adjuntas tenemos honor de remitirle las siguientes cuartillas para que se sirva publicarlas en el diario su digna dirección, haciendo con ello un acto de verdadera justicia a nuestros compañeros impresores de Valencia, por lo que le daremos altamente reconocidos estos, que, dándole las gracias anticipadas, se ofrecen de todo, S. S. Q. B. S. M. José M. Molina, Antonio Montoya, Vicente Carroñá, Francisco Antonio Blanes y Pedro Oller. Valencia 10 Julio 1907.

Invocamos la imparcialidad y recta falación de todo el que nos lee, para poder con más fuerza moral emitir nuestra opinión respecto a la huelga que vienen sosteniendo en esta capital los obreros tipógrafos y el orgulloso e hipócrita patrono Martínez Andreu, expulsado por su indigna conducta del partido socialista obrero.

Nuestra venida de Murcia a esta hermosa tierra, en donde no hemos encontrado otra que cordura, sensatez y buen ejemplo por parte de nuestros compañeros los tipógrafos de Valencia, obedeció a engaño por parte del patrono Martínez Andreu, el cual, por lo que hemos visto durante nuestra estancia en su casa ha querido poner a prueba, valiéndose de toda acción indigna de caballeros y si muy propia de un burgués tronado, a los pacíficos honrados trabajadores del Arte de imprimir, al que nos honramos muy mucho en pertenecer.

El tal patrono tiene en Murcia a un amigo cual escribió en demanda de algunos operarios castijos, cosa que se apresuró en comunicar a algunos que estábamos parados guardándonos muy bien de decirnos que dicha casa estaba en huelga así como también que era el Canso electoral lo que se había de hacer.

Que de haberlo sabido no hubiéramos venido a Valencia, lo prueba bien evidentemente nuestro retorno a Murcia, debido a nuestra espontánea iniciativa, tan pronto como lo oímos por nuestros compañeros de la Sociedad Gutemberg.

Sépolo de una vez el señor Gobernador los tipógrafos de Valencia no han ejercido en nosotros asociación de ninguna especie muy al contrario, repetimos que con la sensatez que tanto los caracteriza y muy buenos modales, nos expusieron las peticiones formuladas a los industriales sin conciencia, y hallamos muy ajustadas a la razón; hicimos oír nuestra voz con ellos, separándonos ipso facto de los obreros a quienes nos había encomendado el Martínez Andreu.

Protestamos igualmente señor Gobernador de las arbitrariedades que con nuestros compañeros de Valencia se cometen a diario, como también de las baladronadas que continuamente y delante de sus subordinados profieren los que en dicho taller explota y degrada Martínez, no obstante traicionarnos en su beneficio la noble causa del trabajo.

Se necesita tener toda la cordura y hombría digna para sufrir en silencio lo que sufrimos por su dignidad nuestros compañeros huelguistas de Valencia.

Nada más nos resta que decir. Adelante en la lucha, compañeros. Los vuestros de Murcia no olvidarán jamás lo que por ellos hicisteis. Salud y victoria os deseamos.

MOVIMIENTO OBRERO

PEÑON ALBAÑILES «LA ESQUADRA».—Esta sociedad celebrará el domingo, 4 de las diez de la mañana, junta general ordinaria para la revisión de cuentas.—Se ruega la asistencia, por tener que tratarse asuntos de mucho interés.—El secretario, José Estrella.

CASA DEL PUEBLO.—Se convocó a una reunión de presidentes y delegados de todas las sociedades obreras de Valencia y su contorno, para el domingo 4 de las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar sobre el movimiento que se ha de dispensar a la Banda de la guardia Republicana de París y otros asuntos de interés.—El secretario, Agustín Bretóns.

GRANULACIONES

sus consecuencias y demás circunstancias de los 0,05. se copia gratuita por el GOULISTA DE SANTA BARBARA. D. Vicente Rodi-ignos. Calle de Colón, 11 Valencia.—De diez a doce.

Enfermos del estómago SIQUEBIS CURAR
TOMAD EL Gastrófilo Universal del Dr. GREUS
 El mejor alimento PARA ENFERMOS, CONVALESCIENTES ANCIANOS, NIÑOS y DEBILITADOS es la **Carne líquida del Dr. GREUS**

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el dulce remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias. Así las más acortadas y oscuras como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas. Si padecéis alguna no lo olvidéis y tomadlos desconfiados, aunque no hayáis encontrado alivio con las más famosas medicinas y estéis aburridos de elixires y otros artificios. Tomadlos, os repetimos, y nos agradeceréis el consejo, a los enfermos libertad de comer conforme a sus gustos satisfacer legítimos apetitos, sin más limitación que no abusar.

Los flujos y purgaciones de las vías urinarias
 sin molestias y de la manera más pronta, segura, radical y directa
 de las vías urinarias se curan con los **Discosantiblenorrágicos del Dr. GREUS**

Es, pues, más cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS, no perder el tiempo practicando invenciones o tomando otro cualquier remedio que puede dar al mal carácter crónico ó producir induraciones testiculares que acarreen más tarde la castración. Preparación y venta al por mayor: Dr. GREUS.—Valencia.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en un laboratorio, calle de Peris y Valero, 2 ten de la Paz, letra B.—Valencia.

NUEVO PAPEL DE FUMAR Automático

Con librito ó estuche, 70 hojas engomadas y automáticas, de papel de primera calidad, ceniza blanca, al precio corriente de cinco céntimos.
 El mejor, más cómodo y más económico de los papeles de fumar.
 De venta en estancos y kioscos

EL PASAJE
 CAMISERIA DE ABDON IBÁÑEZ

El mejor surtido en camisas, corbatas, cuellos y puños, géneros de punto. Especial surtido en pañuelos de seda.
 Plaza de Cajeros, 3 y 5 y Pasaje de Ripalda, 2 y 4

LA FABRIL VALENCIANA
 Sociedad anónima

Única fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto. Máquinas para coser de todos sistemas.
 Talleres, Alameda Oficinas, Nave, 3, entresuelo
 Exposición y venta: Comedias, 28

Las Barracas

Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento.
 Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha.
 Descaizo y Villena, Blop, núms. 8 y 10

Consultorio Grifol
 ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIZ
 GABINETE DE ELECTROTHERAPIA
 Santa Teresa 21, pral.
 Consulta: de 10 á 14 y de 19 á 21

VENÉREO-SIFILIS PURGACIONES
 El antiguo médico especialista D. J. Luis Lazo y Morón garantiza la curación en 10 á 12 días, de purgaciones, gota militar, sífilis, orina, etcétera.
 Diríjase á la acreditada **Clínica madrileña**
 Calle del EMPEDRADO, 5, pral. (entrando por la calle de las Barracas).
 HORAS: de 11 á 12 mañana y 4 á 5, 2 pta. de 9 á 11, y 6 á 9 noche, 1 pta.
 Muy reservada, de 5 á 6 tarde, 5 pta.
 Todos los días aunque sean festivos.

Con real privilegio **Gotas antisifilíticas**
 DEL DR. REMELLES
 NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA NO HAY SIFILIS
 Curación radical y segura con sólo tres frascos. Próbado y os convenceréis.
 Precio del frasco 7 pesetas.
 Tratamiento cómodo, seguro y económico.

DEPOSITOS
 Valencia, José Barberá, Maldonado, 32.
 Madrid, representantes, Pizarro, 13.
 Barcelona, Dr. Andreu.
 Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta.
 Murcia, señora viuda de Pino y Vies.
 Cartagena, D. A. Malo de Molina.
 Palma de Mallorca, Bernardo Terraza

Por telégrafo y teléfono

“La Gaceta”
 Publica las siguientes disposiciones:
 Reglamentando el nuevo régimen de los penados de Molilla.
 Reglas para los maestros que aspiren á nuevos títulos administrativos.
 Recordando á los gobernadores las disposiciones para acabar con la filoxera.
 Declarando caducadas las concesiones cuyos interesados no han satisfecho los correspondientes derechos á la Hacienda.

Consejo de ministros
 En el domicilio del Sr. Maura se han reunido hoy los ministros en Consejo.
 Ha durado la reunión cuatro horas.
 Al salir nos ha dicho el Sr. Ferrándiz que había informado á sus compañeros del gabinete del resultado de su reciente visita á Cartagena.
 Nos ha dicho que había sometido á la aprobación de sus compañeros un proyecto de transferencia de crédito para poder continuar los trabajos en el crucero “Cataluña” y otros, solucionando la crisis obrera.
 El proyecto ha sido aprobado.
 El Sr. Ferrándiz se pondrá de acuerdo con el Sr. Omsa para la redacción del correspondiente proyecto de ley.
 Se examinaron las modificaciones introducidas en el proyecto de reorganización de la Armada, algunas de las cuales admitió el ministro.

Este protesta también del giro que se ha dado á sus palabras en las informaciones de los periódicos y retira las que pudieran haber contrariado al Sr. Urzáiz.
 El Sr. Dato agita fuertemente la campanilla y da por terminado el incidente.
 Habían pedido la palabra durante las anteriores explicaciones los Sres. Canalejas y Franco Rodríguez, que se quedan sin hablar.
 Se aprueba el acta.
 El Sr. Gómez Acebo pide un estado de las cantidades recaudadas por diferentes conceptos en varias provincias durante el año de 1906.
 El Sr. Omsa ofrece traer dicho estado á la Cámara.
 El Sr. Lombardero aboga por que se aumente el sueldo á los jefes y oficiales de la reserva, equiparándolos en condiciones á los de la escala activa.
 El Sr. Primo de Rivera, al contestar al orador, comienza dirigiendo una salutación á la Cámara.
 Afirma luego que no pueden estar en las mismas condiciones los que pertenecen á una y otra escala.
 Ruego el Sr. Lombardero la salutación del marqués de Estella ó insiste en sus manifestaciones.
 El ministro de la Guerra rectifica, y no obstante ver en el asunto grandes dificultades legales, ofrece estudiarlo.
 El Sr. Salaberry lamenta la frecuencia con que se conciertan duelos de los que se ocupa la prensa, y pregunta su opinión al ministro de Gracia y Justicia, ya que se trata de un delito previsto y penado en el Código penal.
 Afirma el marqués de Figueroa que en estos delitos castigados los tribunales ordinarios, y ofrece excitar el celo del ministerio fiscal para que no queden impunes.
 El marqués de Villavieja de Asturias lamenta las deficiencias de la ley de caza, y pide su reforma.
 El Sr. González Besada ofrece presentar en breve un proyecto de ley, en el sentido indicado por el diputado interpellante.
 Orden del día.
 Muchos diputados se acercan al banco azul y conversan con Maura y los ministros.
 Esto dá origen á rumores y risas.
 El Sr. Dato, á fuerza de campanillazos, disuelve los grupos.
 Se reanuda el debate sobre el proyecto de azúcares.
 Se toma en consideración el voto particular del Sr. Nogués.
 El Sr. Riu y Torres consume el segundo turno en contra de la totalidad.

Senado
 Abre la sesión el Sr. Azcárraga á las cuatro menos 20.
 Los bancos y las tribunas se hallan desiertos.
 Se admite el ejercicio del cargo al senador por Jaén D. Vicente de la Parra.
 Se aprueba el dictamen referente á expedición.
 Se toman en consideración varias proposiciones de carreteras, entre ellas una de Alboj y Yecla, y se levanta la sesión, que apenas si ha durado diez minutos.

De Barcelona
 La policía ha realizado investigaciones en la barriada de Sans, relacionadas con el atentado contra los Sres. Cambó y Salmorón.
 Ha sido detenido un sujeto llamado Rafael Riera, dueño de un café de la carretera de la Bordeta, que frecuentaba Juan Rull.
 —Se han reunido los obreros para que hoy mismo quede constituida la Federación.
 —El general Linares ha revistado las tropas de la guarnición.

Lo del Mediciá
 París.—El Comité vitícola de Argelliers ha convocado para el próximo domingo á los delegados cantonales de la región toda del Mediciá, para elegir á los delegados departamentales, los que, convocados por el propio Comité de Argelliers, constituirán la asamblea interdepartamental, la cual tomará las decisiones que las actuales circunstancias aconsejan.

Furioso huracán
 Londres.—De Louisville, Estado de Kentucky, comunican que se ha desencadenado sobre aquella región una tempestad horrible, que ha sido causa de la muerte de varias personas y ha hecho además numerosos y graves daños materiales.

Bolsin
 Interior, 82/60.
 Amortizable, 101/60.
 Francos, 12/20.
 Libras, 23/20

Nambramento
 Ha sido nombrado disecador del Gabinete de Ciencias naturales de la Universidad de Valencia D. José Benedito.

Final del Congreso
 El Sr. Girona combatió el proyecto, calificándolo de perjudicial para los intereses agrícolas.
 Censura la intervención del Estado en asuntos de la producción nacional á favor de intereses particulares.
 Añade que los beneficios de la Sociedad Azucarera se obligarían á bajar el precio de la azúcar.
 Examina las causas que encarecen las

substancias, diciendo que este problema merecía que los gobiernos lo acometiesen.
 Termina recordando la frase de Maura: «el rey encarna la representación del pueblo».
 Dice que para justificarla el gobierno no debe hacer cosa contraria á los intereses de la patria.
 El marqués de Casalaiglesia defiende el proyecto, diciendo que viene á salvar la crisis angustiosa de la industria azucarera.
 El Sr. Rodés combate también el proyecto, entendiendo que sólo se va dirigido á favorecer los intereses del trust azucarero.
 Lo contesta el Sr. Espada en nombre de la comisión.
 Niega que se hayan cometido coacciones á favor del proyecto.
 Se suspende este debate.
 El Sr. Prast presenta documentos de la Cámara de Comercio de Madrid y se levanta la sesión.

Reunión de comisiones
 En el Congreso se ha reunido la subcomisión de Hacienda, ocupándose de la modificación de la ley del impuesto de utilidades.
 Informaron comisiones de escribanos, procuradores y relatores.
 Estos pidieron que se mantenga la tributación actual, aceptando en todo caso algún aumento igual al de los escribanos, ó aceptando que la tributación grave sólo la tercera parte de los derechos.
 Los procuradores piden un aumento en la cuota de contribución, pero no el impuesto de utilidades.
 También informaron varias sociedades anónimas pidiendo una modificación del actual régimen tributario, haciendo constar que no pueden aceptar más gravamen.
 —Se ha reunido la comisión de reformas de Marina con asistencia del señor Ferrándiz.
 Se examinaron los acuerdos del Consejo de ministros respecto á las modificaciones.
 Se aceptó lo referente al traslado á San Fernando de las Academias de Marina y lo relativo á la construcción de buques de vigilancia y pesca.
 Mañana se reunirá de nuevo la comisión y es probable que pasado mañana haya dictamen.

La infanta Isabel
 La infanta Isabel saldrá de Madrid el lunes en automóvil con dirección á Cuenca, Albacete, Murcia y Cartagena.
 Luego irá á Alicante.
 Se detendrá en todas las poblaciones y luego se dirigirá á Valencia en los últimos días de la Feria.
 Asistirá á la Batalla de flores y el día 3 de Agosto se hallará en La Granja.

Las Compañías de seguros
 Es probable que se abra una información pública en el Senado ante la comisión que entiende en el proyecto de inspección á las operaciones de las Compañías de seguros.

Conferencias
 El Sr. Dato conferenció en su despacho del Congreso con los Sres. Maura y Lacierva.
 Dijeron que se trataba de un refresco. Sin embargo, creése que la verdadera causa de la conferencia fué cambiar impresiones sobre el curso del debate sobre los azúcares.
 Supónese que hablaban de las ofertas hechas por las minorías.
 El Sr. Dato hará exploraciones con objeto de establecer una armonía entre el gobierno y las minorías.

Ascensos militares
 «La Correspondencia Militar», hablando de la combinación de altos cargos que firmará mañana D. Alfonso, dice que figurará el ascenso á teniente general del duque de Najera.
 Además figurarán los ascensos á generales de división de los brigadieres Monet y Contreras, y á brigadieres de los coroneles Bonilla é Inestribillas.

Propuesta de ingenieros
 El decano del cuerpo diplomático de Tángier ha propuesto al gobierno del sultán el nombramiento de dos ingenieros, uno español y otro francés, y otro, además, que dirigirán las obras del imperio.
 La propuesta ha sido aceptada, siendo designados los Sres. Lloréns y Bourget.

Un crédito
 El Sr. Ferrándiz ha enviado al Sr. Omsa la ampliación de un crédito para reparaciones y carenas.
 En dicho crédito se consignan 313 000 pesetas para obras en el arsenal de Cartagena por estimar el ministro que deben trabajar todos los obreros del arsenal.

Otra conferencia
 Al terminar la sesión del Congreso conferenciaron los señores Rodés y Omsa, respecto á las soluciones que propuso el primero en su discurso.
 Convinieron en que el Sr. Rodés concrete por medio de enmiendas las soluciones que aquél propuso en el Congreso, para estudiarlas y ver si se pueden aceptar.

En el Supremo
 En el Consejo Supremo se ha visto una causa procedente de Canarias contra un teniente coronel, un capitán y dos tenientes por falsificación de documentos.
 Para los dos primeros se pedía el apercibimiento y para los tenientes 19 años de corrección.
 Poco después de comenzar la defensa el presidente ordenó que desalojaran el local los que presenciaban el acto.
 Continuó después el juicio en sesión secreta, prolongándose más de tres horas.

Hasta ahora se desconoce el fallo.
En favor de Nakens
 El diputado republicano Sr. Alvarez (D. M.) ha visitado al Sr. Maura para solicitar el indulto de Nakens.
“Chauffeur” desaparecido
 Océros.—El «chauffeur» que curaron en el Hospital por orden del gobernador, ha desaparecido.
 Es inexacto que el automóvil chocara con un carro.
 Se han dado órdenes para que se le busque.
Do Ferrol
 Ferrol.—El marqués de la Victoria salió para vigilar la pesca en las rías bajas.
 —Una niña de dos años, Consuelo Ruspán, se hallaba jugando en el balcón de un segundo piso.
 Se colocó encima de la barandilla, cayendo á la calle.
 Se halla en el período agónico.
 Al caer pasó rozando á un hombre que transitaba, quien al verla moribunda, enfermó gravemente á causa de la impresión.
 —Al litógrafo Juan Seljas le cogió una máquina trabajando, destrozándole un brazo.
 —La cuadrilla de bandoleros sigue cometiendo robos por las aldeas próximas.
 La guardia civil los persigue tenazmente.
 Ha capturado á dos.
Contrabando de armas
 Canarias.—En Arrecife ha sido apresado un barco que llevaba armas y municiones, creése que con destino á Marruecos.

El sultán
 Tángier.—Atribúyese al sultán el propósito de ponerse al frente de las tropas para combatir al Raisuli y con objeto de libertar al sultán Mac-Lean.
 Dúdase que pueda hacerlo debido á la penuria del tesoro marroquí.

En la Cámara francesa
 París.—La sesión de la mañana ha sido animada y tumultuosa á consecuencia de la interpelación del almirante Bionalme, diputado nacionalista del Sena.
 Este aprovechando la discusión de las contribuciones directas.
 Subió á la tribuna criticando duramente la situación en que se encuentra la Marina, cuyos buques se van á pique ó vuelan.
 Acusó al gobierno de ocultar la verdad sobre los accidentes y catástrofes que vienen sucediéndose con frecuencia desde hace algún tiempo.
 Después acusó al ministro de Marina de hacer traición al cargo. (Fuertes rumores y protestas.)
 La última frase produjo un tumulto, siendo llamado al orden por el presidente.
 El ministro contestó que accidentes análogos también se producían antes de ser él (el orador) ministro.
 Recordó que el mismo Bionalme, por impericia, causó un naufragio á su barco, en cuya catástrofe murieron muchos tripulantes. (Grandes, atronadores aplausos y frases hostiles contra Bionalme.)
 Este protesta, shogando sus palabras los gritos de la Cámara.)
 Restablecido el orden, se aprobó el proyecto de contribuciones.
 Estas se impondrán, excepto un artículo adicional que introdujo la Cámara.

Hundimientos
 Filadelfia.—Se han hundido varias construcciones.
 Se han extraído 15 cadáveres de entre los escombros.

¡Paste!
 El Sr. Lacierva nos ha dicho que existen corrientes de arreglo con las minorías de las Cámaras respecto al proyecto de los azúcares.
 Quizá mañana se resuelva este asunto, aunque no se aclara en qué forma para que puedan quedar todos contentos.

Detalles de una explosión
 Johannesburgo.—En la explosión por medio de la dinamita en un hotel hubo varios heridos graves y muchos contusos, ocasionando además inmensos daños.
 El hotel quedó casi reducido á escombros, resultando rotas las cañerías que conducen el agua á las minas.
 MENCHETA.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

“FUMADORES”

NUEVO “PAPEL VALENCIA”

Centro de breves días se pondrá á la venta el NUEVO “PAPEL VALENCIA”. Este papel va elegantemente confeccionado con un estuche en su caja y con dos departamentos y en cada uno llevará una clase de papel, con objeto de facilitar al consumidor el papel embrocado para el uso de la mañana y el ceniza blanco, de puro hilo, para la tarde.—Si se desea de una sola de las dos clases, puede también pedirse.

REGALOS

Para estas nuevas cajas, en la mayor parte de librerías y entre las hojas, saldrá una hoja con un número de los 40 000, que contiene el sorteo de la Lotería Nacional de todos los fines de mes y el que obsequia el número igual á los tres primeros premios tendrá opción al primero, 25 pta.; al segundo, 25 y al tercero 15.—Sepáralmente de los regalos, citados, se dará también en la misma forma una hoja equivalente á una entrada de preferencias en el “Primitivo Cinematográfico Moderno”, instalado frente al Ayuntamiento, ascendiendo á mil las entradas que se repartirán en las citadas formas mencionadas.

RETRATOS disponibles para el cambio de las 25 fotografías de los señores Pares, Valencia, España: Sorolís, Blasco Ibáñez, Guac, Serrano, Lope, Bená, Miquel, Pitar, Martí, José María, Marina, Guirán, Teresa Bhard y Juanita Ramón.

El mejor alimento PARA ENFERMOS, CONVALESCIENTES ANCIANOS, NIÑOS y DEBILITADOS es la **Carne líquida del Dr. GREUS**

El Mata-Tenias del Dr. GREUS es lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida contra la Soilitaria

substancias, diciendo que este problema merecía que los gobiernos lo acometiesen.
 Termina recordando la frase de Maura: «el rey encarna la representación del pueblo».
 Dice que para justificarla el gobierno no debe hacer cosa contraria á los intereses de la patria.
 El marqués de Casalaiglesia defiende el proyecto, diciendo que viene á salvar la crisis angustiosa de la industria azucarera.
 El Sr. Rodés combate también el proyecto, entendiendo que sólo se va dirigido á favorecer los intereses del trust azucarero.
 Lo contesta el Sr. Espada en nombre de la comisión.
 Niega que se hayan cometido coacciones á favor del proyecto.
 Se suspende este debate.
 El Sr. Prast presenta documentos de la Cámara de Comercio de Madrid y se levanta la sesión.

Reunión de comisiones
 En el Congreso se ha reunido la subcomisión de Hacienda, ocupándose de la modificación de la ley del impuesto de utilidades.
 Informaron comisiones de escribanos, procuradores y relatores.
 Estos pidieron que se mantenga la tributación actual, aceptando en todo caso algún aumento igual al de los escribanos, ó aceptando que la tributación grave sólo la tercera parte de los derechos.
 Los procuradores piden un aumento en la cuota de contribución, pero no el impuesto de utilidades.
 También informaron varias sociedades anónimas pidiendo una modificación del actual régimen tributario, haciendo constar que no pueden aceptar más gravamen.
 —Se ha reunido la comisión de reformas de Marina con asistencia del señor Ferrándiz.
 Se examinaron los acuerdos del Consejo de ministros respecto á las modificaciones.
 Se aceptó lo referente al traslado á San Fernando de las Academias de Marina y lo relativo á la construcción de buques de vigilancia y pesca.
 Mañana se reunirá de nuevo la comisión y es probable que pasado mañana haya dictamen.

La infanta Isabel
 La infanta Isabel saldrá de Madrid el lunes en automóvil con dirección á Cuenca, Albacete, Murcia y Cartagena.
 Luego irá á Alicante.
 Se detendrá en todas las poblaciones y luego se dirigirá á Valencia en los últimos días de la Feria.
 Asistirá á la Batalla de flores y el día 3 de Agosto se hallará en La Granja.

Las Compañías de seguros
 Es probable que se abra una información pública en el Senado ante la comisión que entiende en el proyecto de inspección á las operaciones de las Compañías de seguros.

Conferencias
 El Sr. Dato conferenció en su despacho del Congreso con los Sres. Maura y Lacierva.
 Dijeron que se trataba de un refresco. Sin embargo, creése que la verdadera causa de la conferencia fué cambiar impresiones sobre el curso del debate sobre los azúcares.
 Supónese que hablaban de las ofertas hechas por las minorías.
 El Sr. Dato hará exploraciones con objeto de establecer una armonía entre el gobierno y las minorías.

Ascensos militares
 «La Correspondencia Militar», hablando de la combinación de altos cargos que firmará mañana D. Alfonso, dice que figurará el ascenso á teniente general del duque de Najera.
 Además figurarán los ascensos á generales de división de los brigadieres Monet y Contreras, y á brigadieres de los coroneles Bonilla é Inestribillas.

Propuesta de ingenieros
 El decano del cuerpo diplomático de Tángier ha propuesto al gobierno del sultán el nombramiento de dos ingenieros, uno español y otro francés, y otro, además, que dirigirán las obras del imperio.
 La propuesta ha sido aceptada, siendo designados los Sres. Lloréns y Bourget.

Un crédito
 El Sr. Ferrándiz ha enviado al Sr. Omsa la ampliación de un crédito para reparaciones y carenas.
 En dicho crédito se consignan 313 000 pesetas para obras en el arsenal de Cartagena por estimar el ministro que deben trabajar todos los obreros del arsenal.

Otra conferencia
 Al terminar la sesión del Congreso conferenciaron los señores Rodés y Omsa, respecto á las soluciones que propuso el primero en su discurso.
 Convinieron en que el Sr. Rodés concrete por medio de enmiendas las soluciones que aquél propuso en el Congreso, para estudiarlas y ver si se pueden aceptar.

En el Supremo
 En el Consejo Supremo se ha visto una causa procedente de Canarias contra un teniente coronel, un capitán y dos tenientes por falsificación de documentos.
 Para los dos primeros se pedía el apercibimiento y para los tenientes 19 años de corrección.
 Poco después de comenzar la defensa el presidente ordenó que desalojaran el local los que presenciaban el acto.
 Continuó después el juicio en sesión secreta, prolongándose más de tres horas.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

“FUMADORES”

NUEVO “PAPEL VALENCIA”

Centro de breves días se pondrá á la venta el NUEVO “PAPEL VALENCIA”. Este papel va elegantemente confeccionado con un estuche en su caja y con dos departamentos y en cada uno llevará una clase de papel, con objeto de facilitar al consumidor el papel embrocado para el uso de la mañana y el ceniza blanco, de puro hilo, para la tarde.—Si se desea de una sola de las dos clases, puede también pedirse.

REGALOS

Para estas nuevas cajas, en la mayor parte de librerías y entre las hojas, saldrá una hoja con un número de los 40 000, que contiene el sorteo de la Lotería Nacional de todos los fines de mes y el que obsequia el número igual á los tres primeros premios tendrá opción al primero, 25 pta.; al segundo, 25 y al tercero 15.—Sepáralmente de los regalos, citados, se dará también en la misma forma una hoja equivalente á una entrada de preferencias en el “Primitivo Cinematográfico Moderno”, instalado frente al Ayuntamiento, ascendiendo á mil las entradas que se repartirán en las citadas formas mencionadas.

RETRATOS disponibles para el cambio de las 25 fotografías de los señores Pares, Valencia, España: Sorolís, Blasco Ibáñez, Guac, Serrano, Lope, Bená, Miquel, Pitar, Martí, José María, Marina, Guirán, Teresa Bhard y Juanita Ramón.

